



**Памяти**  
**Геннадия Петровича Воронина**  
**(1941–2025)**

Геннадий Петрович Воронин — видный государственный деятель, учёный и патриот, чья жизнь стала олицетворением беззаветного служения Отечеству на протяжении всей его многолетней и плодотворной карьеры. Действительный государственный советник I класса Российской Федерации, он по праву гордился этим высоким званием. Мы, в свою очередь, горды тем, что на протяжении многих лет имели честь работать вместе с ним, в том числе в качестве главного редактора ведущего отраслевого журнала «Стандарты и качество».

Всю свою жизнь Геннадий Петрович посвятил идее о том, что стандартизация является краеугольным камнем качества — продукции, услуг и, в конечном счёте, качества жизни каждого человека. Он часто говорил: «Стандарт — результат коллективной работы многих и многих людей — интеллектуальной, творческой, управляемой, производственной. Поэтому стандарты с каждым годом становятся все ближе к каждому конкретному человеку, повышают качество его жизни».

Его профессиональный путь — это наглядный пример восхождения пытливого и целеустремлённого юноши до высот государственного управления. Выпускник Рязанского радиотехнического института 1966 года, он начинал свою трудовую деятельность на Ульяновском машиностроительном заводе им. Володарского. Его талант и трудолюбие быстро выдвинули его в число лучших специалистов, что привело к назначению на должность главного инженера завода «Комета» (1971–1977). С 1977 года его жизнь была связана с Москвой и Министерством судостроительной промышленности СССР, где он прошёл путь до заместителя министра (1986–1992). Именно в этот период Геннадий Петрович внёс личный, неоценимый вклад в укрепление обороноспособности страны, участвуя в создании сложнейших систем управления для атомных подводных лодок и надводных кораблей Военно-Морского Флота.

После распада СССР он продолжил служить России на ключевых постах: был заместителем председате-

ля Госкомоборонпрома (1992–1996), заместителем министра промышленности РФ (1996–1997), а с 1997 по 2001 год возглавлял Госстандарт России. На этом посту он смог консолидировать лучшие традиции отечественной стандартизации и направить их на развитие экономики молодого государства.

Геннадий Петрович был не просто управленцем, но и глубоким учёным, мыслителем. Доктор экономических и технических наук, профессор, автор более 150 научных работ, он до последних дней оставался бессменным президентом Всероссийской организации качества и главным редактором журнала «Стандарты и качество». Он неустанно говорил о необходимости повышения престижа инженерных профессий, видя в этом залог технологического суверенитета страны.

Его философия заключалась в том, что следование высоким стандартам — это не бюрократическая процедура, а ежедневный, ежеминутный труд, требующий высочайшей ответственности. Он предупреждал: «Многие специалисты считают этот процесс аналогичным тому, когда надо постоянно катить в гору тяжеленный камень: чуть ослабишь усилия, он обрушится вниз, перечеркивая все предыдущие старания. Одним словом, Сизифов труд получается... Мы просто не имеем на это права».

Лауреат Государственных премий СССР и Российской Федерации, кавалер орденов «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта» — его заслуги были по достоинству оценены Родиной.

Геннадий Петрович Воронин оставил нам богатейшее наследие: созданные при его участии технологии, выстроенную систему стандартизации, но, главное, — пример честного, преданного и умного служения России.

Мы скорбим о невосполнимой утрате и сохраним светлую память о Геннадии Петровиче — великом гражданине, учёном и человеке.